

# ЛЕНИНСКИЙ

## ПУТЬ

ОРГАН НАРУКОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

12 (1329)

Воскресенье, 28 февраля 1943 года ЦЕНА 15 КОП.

### ШИРЕ СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

Передовые сельсоветы нашей области: Семеновский, Арзамасского района, Климентинский, Чаловского района, Пестовский, Городенского района, Дудинский, Богородского района, проявили свой инициативу о продлении на 1943 год областного соревнования сельсоветов за успешное проведение военно-хозяйственных задач. Поддерживая этот благородный почин, исполком областного Совета установил условия соревнования на 1943 год.

Социалистическое соревнование в 1942 году показало, каких огромных успехов можно добиться, если депутаты, актив и руководители сельсоветов по государственному поручению в деле, по-военному выполняют поставленные перед ними задачи. Соревнование в нашем районе выдвинуло в ряды передовиков новые десятки людей, показавших примеры самоотверженного труда, ставших подлинными героями трудового фронта. За хорошую работу по выполнению социалистических обязательств в областном соревновании сельсоветов исполком областного награждает почетными грамотами отдельных активистов сельских советов нашего района. В числе награжденных тов. Аверьянов Е. М. — активистка Дубровского сельсовета, тов. Чугунов И. М. — активист Н. Михайловского сельсовета и др.

За успешное выполнение военно-хозяйственных задач в 1942 сельскохозяйственном году исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) присудили переходящее Красное знамя райисполкома и райкома ВКП(б) Покровскому сельсовету и премировали председателя сельсовета тов. Медведова месячным окладом. Вместе с этим бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета премировали 46 передовиков сельского хозяйства и животноводства ценными подарками и почетными грамотами.

Включая в областное социалистическое соревнование, руководители сельсоветов, депутаты и активисты села, беря на себя конкретные обязательства, должны все внимание в своей работе направить на образцовую подготовку колхозов к весеннему севу. Надо помочь колхозам приобрести недостающие семена, очистить их, закончить ремонт инвентаря, сруби и транспорта, подготовить к полевым работам крупный рогатый скот, побольше вывезти на поля навоза, золь и птичьего помета, чтобы в 1943 году наш район получил высокий урожай и завоевал одно из первых мест в области.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наши войска заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин, Мало-Архангельск

1) 23 февраля на Украине наши войска, продолжая наступление, заняли города Сумы, Ахтырка, Лебедин.

2) В Курской области наши войска после упорного боя заняли город и железнодорожную станцию Мало-Архангельск.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Лживая выдумка немецко-фашистских мошенников

Немецкое информационное бюро 23 февраля передало следующее сообщение: «Красная Армия, согласно официальным немецким данным, потеряла 5 миллионов 400 тыс. солдат пленными. К этому сл. ует еще добавить 12.800 тысяч человек убитыми и ранеными. Таким образом, за 20 месяцев войны Красная Армия потеряла 18 миллионов 200 тысяч человек. Далее, Красная Армия потеряла за это время 48.000 орудий и 34.000 танков».

Эти «официальные немецкие данные» являются ни чем иным, как беспардонной выдумкой гитлеровцев. Прочтя подобную галиматью, каждый здравомыслящий человек спросит: как могла Красная Армия при таких потерях, которые ей при-

свают жулики из германского информационного бюро, за три последних месяца нанести ряд серьезных поражений немецко-фашистской армии, освободить от фашистских захватчиков 14 областей, краев и автономных республик, разгромить 112 дивизий противника, уничтожить более 700 тысяч вражеских солдат и офицеров, взять более 300 тысяч пленных, уничтожить или захватить 7.000 немецких танков, 4.000 самолетов, 17.000 орудий и много другого вооружения? Неясно ли, что фашистские шуты гороховые в своей лжи перехватили через край и опустили данные, взятые с потолка.

Техника лживых подсчетов немецко-фашистских подлецов давно известна. Гитлеровцы угоняют в немецкое рабство,

на каторгу сотни и сотни тысяч мирных советских граждан: русских, украинцев, белорусов, литовцев, латышей, эстонцев, зачисляя их, вопрека всем международным правилам ведения войны, в военнопленные, обрекая их на неизбежную смерть от голода и насилий. Они истребляют сотни и сотни тысяч советских людей временно оккупированных районах, в том числе убивают женщин, детей и стариков и пытаются всячески замести следы своих преступлений, зачисляют убитых ими мирных людей в потери Красной Армии.

Но кровавые злодеяния немцев на советской земле и их лгавая ложь о ходе войны не спасут гитлеровских вояк от неизбежного возмездия.

СОВИНФОРМБЮРО.

# КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## В ЦК ВЛКСМ

### О ПИСЬМЕ МОЛОДЫХ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ЦК ВЛКСМ одобрил письмо молодых передовиков сельского хозяйства Московской области ко всей сельской молодежи, комсомольцам и комсомолкам колхозов, совхозов, МТС и рекомендовал сельским комсомольским организациям положить в основу своей работы по подготовке к проведению весеннего сева мероприятия, намеченные в этом письме.

Райкомы, обкомы, крайкомы, ЦК ВЛКСМ союзных республик обязаны довести письмо до всей сельской молодежи, провести во всех колхозах, совхозах, МТС собрания комсомольцев и молодежи, на которых зачитать и обсудить письмо, мобилизуя всех комсомольцев и молодежь на образцовую подготовку и проведение весеннего сева, на борьбу

за всемерное повышение урожайности, хороший уход за тяглом, полное использование машин. Необходимо обеспечить повседневное руководство ходом комсомольско-молодежных собраний в колхозах, совхозах и МТС.

Райкомы, обкомы, крайкомы и ЦК ВЛКСМ союзных республик должны широко развернуть социалистическое соревнование по подготовке и проведению весеннего сева, добиваться, чтобы соревновались между собой все комсомольцы и молодежь колхозов, совхозов, МТС, районов. Необходимо обеспечить систематическую проверку выполнения принятых обязательств и широкую гласность результатов соревнования.

### Вступают в комсомол

Лучшие производственники социалистических полей нашего района посланы колхозами учиться в МТС на трактористов.

Молодые курсанты-трактористы поняли серьезную ответственность, которая на них возлагается и по-фронтовому взялись за учебу. На успешное наступление наших войск на фронтах великой отечест-

венной войны молодые курсанты ответили хорошей и отличной учебой, вступая в ряды ВЛКСМ.

За последние дни комсомольская организация машинно-тракторной станции пополнилась такими отличниками учебы, как Подмаревой А., Алабиной А., Голубиновой А., Орешкиной Н., Плотниковой С.,

Авериной Е. и другими. Вступая в комсомол, эти товарищи обязались с честью оправдать высокое звание члена Ленинско-Сталинского комсомола, показать высокую производительность труда на весеннем севе и уборке урожая в текущем году. Т. Милонова, пом. нач. политотдела по комсомолу.

В Н-скую гвардейскую авиачасть поступил на вооружение самолет, купленный советским патриотом колхозником Фералонтом Головатым. Самолет вручен летчику гвардии майору Б. Н. Еремину, награжденному двумя орденами и имеющему на своем счету 7 сбитых самолетов противника лично и 14 в групповых боях.



На снимке: гвардии майор Б. Н. Еремин в кабине самолета Фералонта Головатого. Фотохроники ТАСС.

### Высокая награда

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество — бывший редактор Наруксовской районной газеты «Ленинский путь» Сурыгин Анатолий Иванович награжден орденом «Красная звезда».

### Вечер в честь дня Красной Армии

В селе Н. Урюкине в честь 25-летнего существования Красной Армии проведен торжественный вечер, на котором с художественной частью выступил драмеружок под руководством артиста Ю. Н. Попова.

### Торжественные собрания

В связи с 25-ю годовщиной Красной Армии на заводе «Коммунар», в МТС и колхозах района проведены торжественные собрания рабочих, служащих и колхозников. На собраниях выступили докладчики, отметившие славный путь, пройденный Красной Армией за 25 лет. После собрания состоялась художественная часть.

### Семинар секретарей парторганизаций

На днях в парткабинете райкома ВКП(б) состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций с вопросами: о росте партийных рядов; как парторганизации проводят работу по выполнению обращения районного совещания партийного, советского и колхозного актива. Участники семинара прослушали доклад о международном положении.

# Партийная жизнь

## Улучшить работу парторганизации

В дни великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков от партийных организаций требуется четкая и деловая работа. Внимание каждого коммуниста должно быть направлено на оказание действительной помощи фронту, мобилизуя трудящихся на самоотверженный труд.

Партийная организация при Наруксовском райуполнаркомзаг существует уже давно. Она создана еще до военной обстановки и поэтому должна иметь некоторый практический опыт в работе. Но, как это ни странно, четкой и боевой деятельности данной парторганизации не видно. Массово-политическая работа как у коммунистов, так и у беспартийных проводится от случая к случаю.

Известно, что партийное собрание является школой для каждого коммуниста. Однако, к великому сожалению, в парторганизации райуполнаркомзаг этого не чувствуется. Для убедительности можно привести такие факты. С января и по ноябрь 1942 года секретарем парторганизации был М. А. Морозкин (бывший уполномоченный Наркомата заготовок). За десять месяцев его «руководства» проведено только одно партийное собрание. Отсюда не удивительно, что за этот период здесь в ряды

ВКП(б) не принято ни одного человека. Партийное хозяйство находилось в самом запущенном виде.

С ноября прошлого года парторганизацией руководит тов. Годубинов. За время его работы проведено три партийных собрания. Но этого недостаточно. Тов. Годубинов также собрания проводит редко, не придерживаясь плана партийной работы.

Правда, ведение партийного хозяйства за последнее время заметно улучшилось. На каждом партийном деле заведены отдельные папки, которые содержатся в специальном сундуке. Сундук опечатан. Аккуратно проходит и сбор членских партийных взносов.

По вместе с улучшением партийной работы здесь имеется еще много и серьезных недостатков. Со стороны секретари парторганизации тов. Годубинова до сего времени не налажена проверка выполнения решений партийных собраний, нет контроля за работой коммунистов по самостоятельному изучению истории партии, забыта роль комсомольской организации.

Военная обстановка требует от партийной организации райуполнаркомзаг коренной перестройки работы. Благодушие и беспечности в дни войны не должно быть места! П. Ром

### По фронту ому готовиться к весеннему севу

## Обеспечим трактора чуркой

По решению облисполкома и обкома партии Наруксовская МТС должна перевести 30 тракторов СТЗ на твердое топливо.

Исходя из этого решения, исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) утвердили для каждого колхоза района задание по заготовке чурки. 13 сессия райсовета потребовала от руководителей колхозов и сельсоветов ко дню 25 годовщины Красной Армии полностью обеспечить трактора твердым топливом.

В ряде сельсоветов и колхозов по-государственному подошли к выполнению этой важнейшей военно-хозяйственной задачи. Например, Уч.-Майданский сельсовет (председатель тов. Морозкин, председатели колхозов им. XVIII парт'езда тов. Галузан, им. Молотова — тов. Павликов, им. Чкалова — тов. Савин), Садовский сельсовет (председатель тов. Дамбин, председатель колхоза «Лесная деревня» тов. Неумяин), Н.-Михайловский сельсовет (председатель тов. Асыхтия, председатель колхоза «Красный Алатырь» — тов. Киселев) приступили к заготовке чурки. Некоторые из них заготовили ее уже немалое количество. Так, в колхозе «Красный Алатырь» заготовлено чурки 150 кубометров.

Однако, большинство председателей сельсоветов и колхозов до сего времени не приступали к использованию местных ресурсов, надеются на то, что трактора будут обеспечены керосином и легрином. Пора руководителям сельсоветов и колхозов понять, что срывая заготовку местного топлива, они затягивают подготовку района к весеннему севу. В условиях войны и недисциплинированности равносильно преступлению перед родиной, фронтом. Нужно немедленно приступить к заготовке чурки, подсушить и обеспечить ее хранение.

Партийные и комсомольские организации вместе с сельскими советами должны помочь колхозам в выполнении задания по заготовке для тракторов твердого топлива. Необходимо провести общие собрания колхозников с вопросом, как колхозы выполняют решение исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) о заготовке чурки, и мобилизовать все силы на выполнение этого мероприятия. От того, как руководители сельсоветов и колхозов справятся с разрешением этой задачи, будет зависеть готовность колхозов к весеннему севу.

П. Мирошкин, начальник политотдела МТС

## К весеннему севу готовы

Колхозники и колхозницы селхозартели «Примерный», Садовского сельсовета, брали на себя обязательство — к 25 годовщине Красной Армии полностью завершить подготовку к весеннему севу. Своим обязательством они выполнили с честью. К дню Красной Армии семена и чурки пол-

ностью и все протриерованы; вывезено на поля 680 тонн навоза (годовой план 700 тонн); сельхозинвентарь и сруба отремонтированы. Сейчас обучается к весенне-полевым работам крупный рогатый скот.

М. Низовцев, председатель колхоза «Примерный».

### IV. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все школы успешно проведут текущий учебный год (полностью обеспечат топливом, дадут высокую посещаемость и успеваемость учащихся) и своевременно будут подготовлены к новому учебному 1943—1944 году; обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (больниц, роддомов, амбулаторий, клубов, начальных и детских учреждений); организуют на период весенне-летних и осенних работ в каждом колхозе детские ясли и площадки с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста; приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте солдаты, водоемы и обеспечат санитарное состояние их; организуют противопожарную охрану и не допустят ни одного случая возникновения пожара; обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА инвалидов отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение продовольствием, топливом и т. д.); организуют подготовку населения по ЦВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний; обеспечат безусловное выполнение плана выпуска товаров широкого потребления местными предприятиями.

Итоги социалистического соревнования облисполкомом подводятся один раз в квартал (начиная с 1 января 1943 года) и ежемесячно — с 1 мая до конца сельскохозяйственного года и публикуются в областной печати.

Райисполкомы и сельсоветы итоги подводят ежемесячно, обобщают их на сессиях сельсоветов и публикуют в районной печати.

Для сельсоветов, победителей в соревновании, учредить три переходящих Красных знамени исполкома областного Совета с денежными премиями по 5.000 рублей каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов; председателям этих советов установить денежную премию в сумме 1.000 рублей.

Кроме того, лучшим сельсоветам, постоянным комиссиям и отличившимся в соревновании депутатам и активистам устанавливать почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих Красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Исполнительный Комитет областного Совета депутатов трудящихся.

### Зимняя строгость.

В некоторых немецких частях издан приказ, запрещающий обмороженным солдатам покидать строй.



Фриц-Бульке строгостью гордится. Его приказ и прям и прост. Он померзшего Фрица поймал и вновь вернул на пост.



Пришел проверить пост Фриц-Бульке. Вот дисциплина, — красота: Фриц уподобился сосульке. И больше не уйдет с поста. Окно ТАСС № 624. Рис. худ. П. Саркасяна, текст А. Жарова. Фотохроника ТАСС.

### МЕТКИМ УДАРОМ

(По столбцам красноармейской печати)

**В розовых крапах**  
— Ну, каковы наши успехи, герр генерал?  
— Просто великолепны. По моим данным, мы победно отступаем, а русские беспорядочно бегут за нами.  
(«По плану родины»).

### Храбрый война

— Господин обер-лейтенант, вам приходилось обращаться в бегство красноармейцев?  
— О, еще бы! Вчера, например, они бежали за нами 60 километров.  
(«На разгром врага»).

### Завистник

— Этому Фрицу Шлейру чортски повезло!  
— Почему?  
— Отправляют домой, а лишился всего-навсего двух ног.  
(«На разгром врага»).

### В немецком госпитале

— Фриц, сколько же у красноармейца рук?  
— Две, конечно.  
— Как же тогда он ухитрился дунуть меня одновременно штыком, прикладом и кулаком?  
(«Фрунзовец»).

### С музыкой

ФРИЦ: — что за музыка вчера была справа?  
ГАНС: — роту эсэсовцев отправляли на тот совет; у русских специально для нее «Катюша» играла...  
(«На разгром врага»).

### Тем лучше

— Господин обер-лейтенант, большевики уничтожили еще одну нашу тяжелую батарею!  
— Тем лучше — легче будет отступать!  
(«Героическая красноармейская»).

### Последние известия

БЕРЛИНЕЦ: — что нового на Восточном фронте?  
ПРОДАВЕЦ ГАЗЕТ: — Новое направление, господин: с востока на запад.  
(«На разгром врага»).

Ответственный редактор М. И. ЕГОРОВ.

## Условия социалистического соревнования сельских советов Горьковской области на 1943 год

Поддерживая инициативу передовых сельсоветов области: Семеновского (Арамасского р-на), Климтинского (Чкаловского р-на), Пестовского (Городицкого р-на), Бряжовского (Павловского р-на), Дуденевского (Богородского р-на) и других о проведении на 1943 год областного соревнования сельских советов за успешное проведение военно-хозяйственных задач, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования на 1943 год:

**I. За высокий урожай по колхозам сельсовета**

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых колхозы полностью проведут все мероприятия, обеспечивающие получение высокого урожая; выполняют установленный план агротехнических мероприятий (заготовка и вывозка удобрений, торфа, золы, снегозадержание, боронование озимых и др.), полностью обеспечивают и готовят семена к весеннему севу, проведут высококачественный ремонт сельскохозяйственного инвентаря в установленные сроки, отлично проведут и перевыполнят план весеннего сева, своевременно выполняют план обработки паров, отлично проведут подготовку посевов, уберут без потерь урожай в сжатые сроки, перевы-

полнят государственный план урожайности по зерновым и техническим культурам, овощам и картофелю, своевременно выполнят план озимого сева и яблочно-ячменника.

**II. За дальнейший подъем колхозного животноводства**

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы проведут полную и сытую зимовку скота, полностью сохранят народившийся молодняк, перевыполняют государственный план контрактации молодняка, надаю молока и перевыполняют государственный план развития животноводства по всем видам скота; обеспечивают создание прочной кормовой базы для будущей зимовки скота; выполнят план улучшения лугов, в сжатые сроки проведут сеноуборку, перевыполняют планы сенозаготовки и накопления грубых и сочных кормов.

**III. За досрочное выполнение всех обязательств перед государством**

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы досрочно выполняют обязательства по сдаче сельскохозяйственных и животноводческих продуктов; обеспечивают выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.